
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ 

สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. ๒๕68 คร้ังท่ี 2 

วันท่ี 29 สิงหาคม  ๒๕68 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ 

ผู้มาประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสุเทพ  ผลกุศล ประธานสภาเทศบาล สุเทพ  ผลกุศล  

๒ นายธนากร  มิรินทร์ รองประธานสภาเทศบาล ธนากร  มิรินทร์  

๓ นายสำอางค์  นามกุล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สำอางค์  นามกุล  

๔ นายอุดร  ภริมย์ไกรภักดิ ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ อุดร  ภริมย์ไกรภักดิ ์  

๕ นางทัศนี  ถนอมชีพ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ทัศนี  ถนอมชีพ  

๖ นายสมสันต์ โคตรโนนกอก สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สมสันต์   คงโนนกอก  

๗ นายไพฑูรย์  คงปรีชา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ไพฑูรย์  คงปรีชา  

๘ นายบุญส่ง  คำภิระ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 บุญส่ง  คำภิระ  

๙ นายสมัคร  คงโนนกอก สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ สมัคร  คงโนนกอก  

๑๐ นายเดวดิ  อันแสนลา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ เดวิด  อันแสนลา  

๑๑ นางพันธ์เพชร  สามีรัมย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ พันธ์เพชร  สามีรัมย์  

๑๒ น.ส.รัตนาภรณ์  อนิทร์ชำนาญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ รัตนาภรณ์  อนิทร์ชำนาญ  

๑๓ นางสาวขวัญเรือน ตาปราบ นักจัดการงานทั่วไป/เลขานุการ

สภาฯ 
ขวัญเรือน  ตาปราบ  

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายประเทือง  ธรรมโชติ นายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อ ประเทือง  ธรรมโชติ  

๒ นายวินัย  เดชมาลา รองนายกเทศมนตรี วนิัย  เดชมาลา  

๓ นายจำนงค์ มณีจันทร์ รองนายกเทศมนตรี จำนงค์ มณจีันทร์  

๔ นายประสงค์  กงชัยภูม ิ เลขานุการนายกเทศมนตรี ประสงค์  กงชัยภูม ิ  

๕ นายสุน  วรรณศลิป์ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี สุน  วรรณศลิป์  

๖ นายมาโนช  หอมวงศ์ ผู้อำนวยการกองช่าง มาโนช  หอมวงศ์  

7 นางสาวกาญจนา อนิรินทร์ ผู้อำนวยการกองสวัสดกิารสังคม กาญจนา  อนิรินทร์  

8 นางจุฑาทพิย์  ถีสูงเนนิ หัวหน้าสำนักปลัด จุฑาทพิย์  ถีสูงเนนิ  

9 นายลิขติ  ประภาหาร ผู้อำนวยการกองส่งเสริมการเกษตร ลิขติ  ประภาหาร  

10 นายธารนิทร์  งาหัตถ ี ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข ธารนิทร์  งาหัตถี  

       เริ่มประชุมเวลา  ๙.๓๐ น. 

 - นายสุเทพ  ผลกุศล  ประธานสภาเทศบาลเป็นประธานในที่ประชุม 

- สมาชิกสภาเทศบาลทั้งหมด ๑2 คน มาประชุม 12 คน ครบองค์ประชุม 
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- เลขานุการสภาฯ 1 คน     

- มีผูเ้ข้าร่วมประชุม  10 คน   

ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

- เชญิสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อร่วมขบวนแห่สาวบ้านแต้ วันที่ 5 กันยายน 

2568 การแต่งกาย สุภาพสตรีใส่เสื้อแขนกระบอกผ้าถุงสาวบ้านแตเ้สื้อแขน

กระบอกหรอืใส่ชุดผา้ถุงสาวบ้านแต ้หรอืเลื้อสาวบ้านแต้สเีหลือง ส่วนสุภาพบุรุษใส่

กางเกงสุภาพเสือ้ผ้าลายอัตลักษณ์ของตำบลบ้านเดื่อ หรอืเสื้อสาวบ้านแต้พาแล่น

กางเกงขายาว 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

2.1  การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ  สมัยสามัญ        

สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2568 

ที่ประชุม                   -มีมตใิห้เลื่อนการรับรองรายงานการประชุม 

ระเบียบวาระที่ 3        กระทู้ถาม 

   -ไม่มี 

ระเบียบวาระที่  4    เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาฯ แต่งตั้งข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ 

   -คณะกรรมการแปรญัตติแถลงรายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติต่อ                                

                                ทีป่ระชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ตามข้อ 50  วรรคสอง แห่งระเบียบ 

                                กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการประชุมสภา พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง  

                                (ฉบับที่ 3)พ.ศ. 2565  

นายสุเทพ ผลกุศล -เชญิประธานคณะกรรมการแปรญัตติ รายงานผลการประชุมคณะกรรมการ 

ประธานสภาฯ               แปรญัตติต่อที่ประชุมสภาฯ  

นายเดวิด  อันแสนลา   -เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติได้กำหนดระยะเวลา 

ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ   เสนอคำแปรญัตติต่อ คณะกรรมการแปรญัตติ เป็นเวลา 3  วัน คอืวันที่  

                                15,18,19 สิงหาคม 2568 ปรากฏว่า มีคณะกรรมการแปรญัตติ ยื่นเสนอคำ 

                                แปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 

                                ของเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ งบประมาณ  2569 จำนวน 1 ญัตติ  และมีผูเ้สนอแปร 

                                ญัตติขอเพิ่มงบประมาณโครงการ จำนนวน 1 ราย และเลขานุการสภาเทศบาล 

                                ตำบลบ้านเดื่อ ได้นัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติเพื่อแปรญัตติ  ร่างเทศบัญญัติ 

                                งบประมาณรายจ่ายเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569  เมื่อ 

                                วันที่ 15 สิงหาคม 2568  ณ  หอ้งกิจการสภา  เวลา 09.00 น. และ นัดประชุม 

                                คณะกรรมการแปรญัตติเพื่อพิจารณาคำแปรญัตติ ในวันที่ 22 สิงหาคม 2568 
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                                เวลา 09.30 น. ณ หอ้งประชุมเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ซึ่งมีผู้ยื่นเสนอคำแปรญัตติ  

                                ต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  

                                ของเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ปีงบประมาณ  2569  

                               จำนวน 2 ญัตติ   รายละเอียด ดังนี้ 

1. นายสมัคร คงโนนกอก คณะกรรมการแปรญัตติ ขอแปรญัตติลดงบประมาณแผนงาน

ศาสนาและวัฒนธรรม งานกีฬาและนันทนาการ งบดำเนินงาน ประเภทวัสดุกีฬา 

งบประมาณตั้งไว้ 200,000บาท ขอแปรญัตติลดงบประมาณ 50,000 บาท 

งบประมาณหลังแปรญัตติลด 150,000 บาท (ไม่สงวนคำแปรญัตติ) 

-ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้แปรญัตติลดงบประมาณ จำนวน 4 เสียง เป็นเอกฉันท์ 

  2.นายประเทือง ธรรมโชติ นายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อ เสนอขอแปรญัตติเพิ่มงบประมาณ 

                       แผนงานศาสนาและวัฒนธรรม งานกีฬาและและนันทนาการ งบดำเนนิงาน ประเภท        

                       ค่าใช้สอย โครงการสืบสานศลิปวัฒนธรรมท้องถิ่น  งบประมาณตั้งไว้ 100,000 บาท  

                       ขอแปรญัตติเพิ่มงบประมาณ 50,000 บาท งบประมาณคงเหลือหลังแปรญัตติเพิ่ม 

                       งบประมาณ 150,000 บาท (สงวนคำแปรญัตติ)                      

ที่ประชุม  -มีมติเห็นชอบกับคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 4 เสียง, งดออกเสียง 1 เสียง 

                       (นายสุเทพ ผลกุศล ประธานกรรมการแปรญัตติ) 

           -จึงงรายงานผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ  มาเพื่อโปรดพิจารณาบรรจุเข้า   

                       ระเบียบวาระประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี  

                       พ.ศ. 2567 ครั้งที่ 3 วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติต่อไปจงึเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 

ระเบียบวาระที่ 5    เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

นายสุเทพ ผลกุศล    5.1 วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ          5.1.1ขอแปรญัตติลดงบประมาณแผนงานศาสนาและวัฒนธรรม งานกีฬาและ 

                                    นันทนาการ งบดำเนินงาน ประเภทวัสดุกีฬา งบประมาณตั้งไว้ 200,000บาท  

                                    ขอแปรญัตติลดงบประมาณ 50,000 บาท งบประมาณหลังแปรญัตติลด  

                                    150,000 บาท (ไม่สงวนคำแปรญัตติ) 

                                    เชญิสมาชิกสภาลงมตคิรับ  

นายสุเทพ ผลกุศล   -คณะกรรมการแปรญัตติเห็นชอบกับการแปรญัตติลดงบประมาณรายจ่าย  

ประธานสภาฯ        -เชญิสมาชิกสภาอภปิรายญัตตินีค้รับ หากไม่มผีมจะขอมตทิี่ประชุมเลยนะครับ 

                            หากไม่มผีมจะขอมตทิี่ประชุมเลยนะครับ  

                          -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบกับมตคิณะกรรมการแปรญัตติกรุณายกมือขึน้ครับ  

ที่ประชุม               -มีมติเห็นชอบ 11 เสียง, งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล ประธานสภาฯ )  
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นายสุเทพ ผลกุศล  5.1.2ขอแปรญัตติเพิ่มงบประมาณแผนงานศาสนาและวัฒนธรรม งานกีฬา 

ประธานสภาฯ               และและนันทนาการ งบดำเนินงาน ประเภทค่าใช้สอย โครงการสืบสาน  

                                 ศลิปวัฒนธรรมท้องถิ่น  งบประมาณตั้งไว้ 100,000 บาท ขอแปรญัตติเพิ่ม    

                                 งบประมาณ 50,000 บาท งบประมาณคงเหลือหลังแปรญัตติเพิ่ม 

                                 งบประมาณ 150,000 บาท ผู้เสนอญัตติ นายประเทือง ธรรมโชติ  

                                 นายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อ (สงวนคำแปรญัตติ)               

นายสุเทพ ผลกุศล        -เชิญผู้เสนอคำแปรญัตติช้ีแจงเหตุผลการแปรญัตติต่อสภาครับ  

ประธานสภาฯ   

นายประเทือง ธรรมโชติ-เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

สมาชิกสภาฯ เขต 1     เหตุผลขอแปรเพิ่มงบประมาณที่ตัง้ แผนงานแผนงานศาสนาและวัฒนธรรม งานกีฬา 

                              และนันทนาการงบดำเนินงาน ประเภทค่าใช้สอย โครงการสืบสานศิลปวัฒนธรรม  

                              ท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 100,000 บาท ขอแปรญัตติเพิ่มงบประมาณ จำนวน  

                              50,000 บาท งบประมาณคงเหลอืหลังแปรญัตติเพิ่ม จำนวน 150,000 บาท 

   เนื่องจากอยากใหม้ีการพัฒนาในด้านส่งเสริมการสบืสานศลิปวัฒนธรรมท้องถิ่นของ 

                              เทศบาลตำบลบ้านเดื่อให้มศีักยภาพขึ้นครับ   

นายสุเทพ ผลกุศล     -มีสมาชิกสภาฯ มีจะแสดงความคิดเห็นอกีหรือไม่ครับ เชิญครับ หากไม่มีผมจะขอ 

ประธานสภาฯ            มติที่ประชุมเลยนะครับ  

                            -สมาชิกท่านใดเห็นชอบการมติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติหรอืไม่ครับ หาก 

                              เห็นด้วยกรุณายกมอืขึน้ครับ  

ที่ประชุม        -มีมติเห็นชอบกับคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 11 เสียง, งดออกเสียง 1 เสียง 

                             (นายสุเทพ ผลกุศล  ประธานสภาฯ)                          

นายสุเทพ ผลกุศล    -สรุปรวมงบประมาณท่ีขอแปรญัตติลดจำนวน 1 โครงการ  งบประมาณรายจ่าย  

ประธานสภาฯ           ที่ขอแปรลดงบประมาณทั้งสิ้น  50,000  บาท(ห้าหมื่นบาทถ้วน)  

                             และมีผู้เสนอแปรญัตติเพิ่มงบประมาณ จำนวน 1 โครงการ งบประมาณ  

                             รายจ่ายที่ขอ  แปรเพิ่มจำนวน 50,000 บาท (ห้าหมื่นบาท 

นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบการมตทิี่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติหรือไม่ครับ หากเห็น 

ประธานสภาฯ         ด้วยกรุณายกมอืขึน้ครับ  

ที่ประชุม     -มีมติเห็นชอบกับคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 11 เสียง, งดออกเสียง 1 เสียง 

                          (นายสุเทพ  ผลกุศล  ประธานสภาฯ)   

นายสุเทพ ผลกุศล -สำหรับการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ.  

ประธานสภาฯ           2567 ครัง้ที่ 3  วาระที่ 2 ขัน้แปรญัตติ ก็ดำเนินการไปเรียบร้อยแลว้ สมาชิกสภา   

                             เทศบาลตำบลบ้านเดื่อจะเสนอให้พิจารณา วาระที่ 3 ขัน้ลงมตใินวันนีห้รอืไม่เชิญเสนอ 

                             ครับ 
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นายเดวิด อันแสนลา -เรียนท่านประธานสภาฯ เทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ผมขอเสนอให้พิจารณา วาระที่ 3 ขัน้ 

สมาชิกภาฯ เขต 2     ลงมติในการประชุมวันนีค้รับ  

ที่ประชุม                 -มีมติเห็นชอบ 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล ประธานสภาฯ ) 

นายสุเทพ ผลกุศล     วาระที่ 3  ขั้นลงมต ิ

ประธานสภาฯ         -สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 

                             งบประมาณ พ.ศ. 2569 กรุณายกมอืขึน้ครับ  

ที่ประชุม       -มีมติเห็นชอบให้ตราเป็นร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  

                             2569 จำนวน 11 เสียง ,งดออกเสียง 1 เสียง (นายสุเทพ ผลกุศล ประธานสภาฯ ) 

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ  

นายสุเทพ ผลกุศล   -เชญิสมาชิกสภาฯ เสนอเรื่องอื่นๆครับ  

ประธานสภาฯ      

นายเดวิด อันแสนลา -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เรื่องอื่นๆผมมีประเด็นด้านโครงสรา้งพื้นฐานที่อยาก 

สมาชิกสภาฯ            นำเรียนท่านประธานสภาฯ ผ่านไปยังท่านนายกเทศมนตรี หรอืคณะผูบ้ริหาร และผูท้ี่ 

                            เกี่ยวข้อง ดังนีค้รับ 

                           -เรื่องถนนทางเข้าหมู่บ้าน บ้านห้วยโป่ง หมู่ 10 ยังไม่ดำเนินการอยากทราบว่าจะ 

                             ดำเนินการให้ด้วย 

                           -เรื่องโครงการที่กำลังดำเนินการโครงการเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ถนนเส้นเตาเผาขยะ ผม 

                            ไปดูทีไรก็เศรา้ใจอยากใหก้ำชับคุณภาพของงานให้หน่อย ขอบถนนไม่เรียบร้อย ระดับ 

                            ถนนบางจุดก็ไม่ได้ระดับกัน ฝากผู้ที่เกี่ยวข้องดูจุดนีใ้ห้ดี ถนนร่อนคุณภาพปูนอยากให้ 

                            ได้มาตรฐานหน่อยครับ 

                          -โครงการต่างๆ ในงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมของหมู่ 14 ที่ผมเคยท้วงไปเมื่อครั้ง 

                            การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2568 เมื่อวันที่ 7 มีนาคม  

                            2568 ว่าผู้รับจ้างใช้เหล็กไวเมตขนาด 4 มิลลงในใส่ในการก่อสร้าง ผมนำเรียนท่าน 

                            นายกแล้วว่าผู้รับจา้งได้ดำเนินการตามแบบประมาณการของเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ 

                            หรอืไม่ แต่เมื่อดำเนินการไปแล้วจะดำเนินการอย่างไร แต่ก็เห็นดำเนินการโครงการนี้ไป 

                            เรียบร้อยแลว้ และทำการเบิกจ่ายไปเรียบร้อยแลว้นั้น ผมไม่คิดว่าจะไปดำเนินการ 

                            ร้องเรียนอะไร แต่ผมอยากใหม้ีการดำเนินการโครงการก่อสร้างต่างๆ ให้ได้มาตรฐานให้ 

                            ได้มากที่สุด ก็มเีรื่องจะฝากท่านประธานสภาไปยังท่านนายกเทศมนตรีเพียงเท่านีค้รับ  

นายธนากร มิรินทร์ -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สำหรับเรื่องอื่นๆ ผมมีเรื่องที่จะเสนอแนะดังนีค้รับ 

สมาชิกสภาฯ           ในการทักท้วง หรอืสอบตามเกี่ยวกับการดำเนินโครงการต่างๆ หรือกิจการต่างๆ นัน้ 
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                           สมาชิสภาเองไม่ได้เข้ามาเพื่อจับผิดแต่อย่างใด หากแต่อยากใหก้ารดำเนินการต่างๆ ให้ 

                           ได้มาตรฐาน  สมาชิกสภาฯ เข้ามาเพื่อตรวจสอบ และมาพัฒนาส่งเสริมการดำเนินการ 

                           โครงการต่าง หรือการใช้จ่ายงบประมาณต่างๆ ให้เกิดความคุ้มค่าที่สุดครับ และในการ 

                           แต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรับงานจา้ง ซึ่งสามารถแต่งตั้งได้ตามระเบียบตามระเบียบ 

                           ไม่ได้กำหนดสามารถแต่งตั้ง ผูใ้หญ่บ้าน หรอืประชาคมหมู่บ้าน หรอืสมาชิกสภาฯ ร่วม 

                           เป็นกรรมการได้หรอืไม่ ฝากท่านประธานสภาฯ ไปยังคณะผู้บริหารให้ช่วยพิจารณาด้วย 

                           ครับ  

  -เรื่องถนนคอนกรีตเส้นเตาเผาขยะ ผมขอพูดถึงเรื่องแรงอัดของคอนกรีต 280 ในอตราส่วน  

                      1 ควิใหป้ริมาตรปูนเท่าไหร่ ใน 1 ลูกบาศ์กเมตรใช้ปูนซีเมนต์ 6 ถุงครึ่ง ใช้น้ำ 165 ลติร มี 

                      น้ำยาถ่วง นำ้ยาเซ็ต ดว้ย ส่วนถนนคอนกรีตเส้นเตาเผาขยะผมไม่ทราบว่าผูร้ับจ้างเอาปูนมา 

                      จากแท้งไหน อยากใหต้รวจสอบเรื่องอัตราส่วนของปูนซีเมณให้ตรงตามแบบประมาณการ 

                      ของเทศบาลตำบลบ้านเดื่อใหถู้กต้องและได้มาตรฐานครับ  

นายบุญส่ง คำภิริ -เรียนท่านประธานสภา ฯ ที่เคารพ ตามที่ผมได้ฟังท่านสมาชิกสภาได้กล่าวมาเรื่องการ 

สมาชิกสภาฯ        ดำเนินการโครงสร้างพื้นฐานมานั้น ได้เสป็คหรอืไม่ ในการดำเนินงาน เพื่อให้ถนน คสล.ทุก 

                         เส้นในพืน้ที่ตำบลบ้านเดื่อได้มาตรฐานครับ  

     -เรื่องการแต่งตั้งกรรมการตรวจรับงานจา้ง เมื่อก่อนเคยเห็นว่ามีการแต่งตัง้ ผู้นำหมู่บ้าน  

                         หรอืตัวแทนจากประชาชนร่วมเป็นกรรมการตรวจรับงานจ้างด้วย แต่เดี๋ยวนีไ้ม่เห็นมี 

                         บุคคลเหล่านีร้่วมเป็นคณะกรรมการตรวจรับงานจ้างเลย เป็นเพราะแต่งตั้งไม่ได้หรอื 

                         ระเบียบได้ได้กำหนดไว้หรือมีปัญหาหรอือุปสรรคหรอืไม่ครับ  

    -ขอติดตามหนังสอืเรื่องที่ส่งเข้ามาขอความช่วยเหลือดำเนนิการไปถึงขัน้ตอนใดแล้วขอให้ 

                        ดำเนินการให้ด้วยครับ  

นายสมัคร คงโนนกอก-เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมมีเรื่องเสนอท่านประธานสภาฯ ไปยังผูบ้ริหาร 

สมาชิสกสภาฯ        เทศบาลตำบลบ้านเดื่อ ขอพูดถึงถนนเส้นไปเตาเผาขยะตามที่เพื่อนสมาชกิสภาได้ 

                          กล่าวไป ผมอยากฝากไปยังผูท้ี่เกี่ยวข้อง ผมขอชีแ้นะเพิ่มเติมสมาชิกสภาก็ลงไปดูบ่อย 

                          ในการดำเนนิการในนามของสมาชิกสภา ซึ่งถือว่าเป็นตัวแทนของพี่นอ้งประชาชน 

                          เนื่องจากใหก้ารดำเนินการโครงการต่างๆ ให้ได้มาตรฐาน ถ้าดูแล้วเห็นว่าไม่เหมาะเรา 

                          จะทักท้วงก่อนที่จะดำเนินการก่อสร้างต่อใหเ้สร็จสิน้ ให้งานออกมาได้มาตรฐานที่สุด 

                          ให้คุ้มค่ากับงบประมาณที่เทศบาลตำบลบ้านเดื่อที่ใช้ไปครับ  

     -ขอเสนอใหแ้ก้ไขความเดือดรอ้นของประชาชนหมู่ 11 เส้นสุดโรงเรียนเลี้ยวซ้ายมาทะลุ 

                         ถนนคอนกรีตเส้นบ้านหว้ยโป่ง-ทางไปนาคานหัก ขอลงดินแล้วเกรดใหห้น่อยเพราะทาง 

                         เส้นนีเ้ป็นหลุมเป็นบ่อหนักมาก อยากใหแ้ก้ไขจุดใหห้น่อยครับ  
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นายสำอาง นามกุล -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ อยากขอสอบถามท่านประธานสภาฯ ไปยังท่าน 

สมาชิกสภาฯ          นายกเทศมนตรีตำบลบ้านเดื่อ เรื่องหนังสอืขอความช่วยเหลอืเรื่องการปรับภูมิทัศน์  

        ดำเนินการถึงขัน้ตอนใดแล้วครับ  

นายสมสันต์ โคตรโนนกอก-เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมมีเรื่องฝากท่านประธานสภาฯ ไปยังคณะ 

สมาชิกสภาฯ             ผูบ้ริหาร ในการดำเนินการงบประมาณปี 2567 อยากใหด้ำเนนิการจัดซื้อเครื่อง      

                             คอลิ่งให้หน่อย  

         -เรื่องการดำเนินการโครงการที่ช่วยบำบัดทุกข์บำรุงสุขของประชาชนนั้นดำเนินการใกล้ 

                             เสร็จสิน้ทุกโครงการหรอืยัง ให้ประชาชนได้สัญจรไป-มาได้สะดวกสบาย  

        -ปีหนา้ในการจัดสรรงบประมาณขอให้ฝ่ายบริหาร ฝ่ายสภาฯ และสำนักปลัดได้พูดคุย 

                            กันก่อนในการวางแผนตั้งจ่ายงบประมาณ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2570 ในอนาคต 

                            ข้างหน้า เพราะในการบรรจุโครงการด้านโครงสรา้งพื้นฐานต่างๆ นัน้จะได้ดำเนินการได้ 

                            ตรงจุดที่ประชาชนมคีวามต้องการและจำเป็นก่อน  

นายสุเทพ ผลกุศล  -มีสมาชิกจะเสนอเรื่องอื่นๆ อกีหรือไม่ครับ หากไม่มเีชิญท่านนายกเทศมนตรีได้ตอบข้อ 

ประธานสภาฯ         ซักถามเรื่องอื่นๆ จากสมาชิกสภาฯ ครับ  

นายประเทือง ธรรมโชติ -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

นายกเทศมนตรี        -เรื่องถนนเส้นบ้านหลักแดน ทะลุไปบ้านหว้ยโป่งเราได้ดำเนินการจากงบประมาณขอ 

                              จ่ายขาดเงินสะสม ตอนนี้อยู่ในขั้นตอนประกาศหาผู้รับจา้งแล้ว แต่เมื่อชาวบ้านมคีวาม 

                              เดือดร้อนเทศบาลจึงได้นำดินไปลงและเกรดให้ก่อนแล้ว แต่พอฝนตกจึงเข้าพื้นที่ 

                              ทำงานไม่ได้จึงต้องรอก่อน 

                            -ถนน คสล. หมู่ 7 เส้นเตาเผาขยะผูบ้ริหารเองได้เข้าไปดู และมีความลำบากใจตัง้แต่ 

                              แรกแล้วผูร้ับจ้างตดิต่อไม่ได้เลย ซึ่งทางจังหวัดเองก็รับรู้เรื่องนี้ เขาก็หนักใจกับ 

                              เทศบาลตำบลบ้านเดื่อเหมอืนกัน ที่เจอแบบนี ้ตอนนีห้า้งนีก้็โดนปรับไปแล้วเรื่องของ 

                              การดำเนินการ 

                            -ในการแต่งตัง้คณะกรรมการตรวจรับงานจา้ง เมื่อก่อนมีตัวแทนประชาคมหมู่บ้านร่วม 

                              เป็นกรรมการตรวจรับด้วย แต่ปัจจุบันการแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง 

                              คณะกรรมการที่มาจากตัวแทนประชาคมก็หายไปผมจะให้ปลัดได้อธิบายเหตุผลที่มา 

                              ที่ไปว่าเป็นเพราะเหตุใดครับ แต่ในส่วนการแต่งตัง้กรรมการตรวจรับงานจา้งที่มาจาก 

                              คณะผูบ้ริหาร หรอืสมาชิกสภา แต่งตั้งไม่ได้นะครับ 

         -เรื่องการรางวัดที่ดิน  เห็นหนังสอืแล้วหนังสือถึงนิตกิรแล้ว จะดำเนินการในส่วนที่  

                             เกี่ยวข้องต่อไป 

         -เส้นทางที่ท่าน สท.สมัคร คงโนนกอกได้สอบถามมา ทั้งสามเส้นทางตอนนีไ้ด้ผู้รับจ้าง  
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                              ดำเนินการแล้ว ตอ้งรอให้ดำเนินการตามขั้นตอนครับ          

                            -การปรับปรุงภูมิทัศน์หมู่ 3 อยากดูแบบในการปรับปรุงภูมิทัศน์หน่อย แล้วจะปรับใช้ 

                              ให้เหมาะสมว่าจะดำเนินการรูปแบบใด ตอ้งจ่ายขาดเงินสะสมในการดำเนินการครับ 

         -เรื่องผวิถนน 4 เมตร หรอื 5 เมตร นั้นต้องขึ้นอยู่กับสภาพพื้นที่ของถนนซึ่งอาจจะมี 

                             บางจุดที่มีลักษณะเป็นคอขวดก็ต้องลดขนาดลงบางจุดเพื่อจะได้ดำเนินการไปได้ แต่ใน 

                             ส่วนการออกแบบต้องออกแบบแบบตลอดสายเป็นภาพรวม หากสามารถดำเนินการได้ 

                             อยากจะดำเนินการให้ได้กว้าง 5 เมตรทุกจุดครับ  

          -เครื่องคอลิ่งกำลังดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างอยู่ครับ สำหรับเงินสะสมให้สิ้น 

                              ปีงบประมาณ 2568 ก่อนถึงจะทราบว่าเรามีงบประมาณเหลือจ่ายเท่าไหร่สามารถ 

                              ดำเนินการอะไรได้บ้างค่อยหารือกันอีกครั้งครับ  

           -เรื่องการจัดทำเทศบัญญัติ ปี 2570 ก็จะคุยกันรอบนอกก่อนดำเนนิการผูบ้ริหารจะ 

                               เรียนเชิญทางสภาฯ ร่วมหารอืกันก่อนอีกทีครับ ส่วนงบประมาณที่ใชโ้อนงบประมาณ 

                               ต่างๆ ในกรณีการดำเนินโครงการที่งบประมาณไม่เพียงพอนั้น เจ้าหน้าที่เองมีความ 

                               จำเป็นต้องโอน ไม่ใช่อยากโอนก็โอน ซึ่งส่วนมากจะโอนมาจากงบประมาณของ 

                               เงินเดือนค่าตอบแทนของพนักงานที่มกีรอบอัตรากำลังที่จำเป็นต้องตั้งไว้ แต่ไม่มีคน 

                               ครองตำแหน่ง ซึ่งไม่ใช่เป็นการซ่อนงบประมาณแต่อย่างใดครับ  

นายมาโนช หอมวงศ์ -เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สำหรับเรื่องอื่น ผมขอชีแ้จงเพิ่มเติมที่ท่านนายกได้ 

ปลัดเทศบาล            ชีแ้จงเพิ่มเติมเรื่องการดำเนินโครงการต่างๆ ซึ่งมีจำนวนมาก ช่างเองก็ออกไปดู 

                            ตรวจสอบหน้างาน ทุกโครงการแต่ไม่สามารถที่จะอยู่เฝ้าดูการดำเนินงานตั้งแต่ต้นจน 

                            เสร็จสิน้ ก็ลำบากใจหากเจอปัญหางาน เพราะเป็นหนา้ที่ครับ 

                          -เรื่องการแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรับงานจา้ง ที่มาจากตัวแทนประชาคมหมู่บ้าน 

                            เมื่อก่อนหนังสอืสั่งการมาบังคับว่ากรรมการตอ้งประกอบด้วยตัวแทนประชาคม แต่ 

                            ปัจจุบันไม่ได้บังคับว่าจะต้องมาจากตัวแทนประชาคมแต่ เนื่องจากปัจจุบันในการ 

                            ดำเนินงานในบางโครงการที่เป็นปัญหาความผดิพลาดต้องขึ้นโรงขึน้ศาลเกี่ยวกับงาน  

                            ตัวแทนประชาคมตอ้งแบกภาระนีไ้ว้ และปัจจุบันมีหนังสอืสั่งการที่ระบุว่าว่าต้องมี 

                            บุคคลที่มคีวามรูค้วามสามารถ ในด้านน้ันๆ เลยใหเ้อาบุคคลภายในมาปฏิบัติหน้าที่ใน 

                            ส่วนนีแ้ต่หากท่านคณะผูบ้ริหารอยากพิจารณาให้มีตัวแทนประชาชนเข้ามาร่วมเป็น 

                            คณะกรรมการฯ ก็สามารถทำได้ครับ   

นายธารินทร์ งาหัตถี-เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ขอเสนอเรื่องอื่นๆ แจ้งใหท้ี่ประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้าน 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ เดื่อรับทราบเกี่ยวกับภารกิจของกองสาธารณสุข จะมีการประเมินการปฏิบัติงานด้าน 

                            การแพทย์ฉุกเฉิน ยกระจากระดับเริ่มตน้ เป็นระดับพื้นฐาน ของสำนักงานการแพทย์ 

                            ฉุกเฉินแห่งชาติ ให้เทียบเท่ากับโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล   
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                           ซึ่งจะได้ค่าตอบแทนเพิ่มขึน้ ซึ่งเดิมได้ค่าตอบแทนเคสละ 300 บาท จะยกเป็น 500  

                            บาทต่อเคทถ้าผ่านการประเมินระดับ  ช่วงบ่ายขอเชิญร่วมเป็นเกียรตทิี่ห้องประชุมแห่ง 

                            นีค้รับ  

        -วันที่ 1 กันยายน 2568 เชญิร่วมโครงการสาวบ้านแตป้ั่นลดโลกร้อน นำจักรยานมา 

                            ปั่นด้วยกัน นายอำเภอจะมาร่วมด้วย ปั่นจากเทศบาลไปสระกุดสินชัยแล้วกลับมา 

                            เทศบาลเป็นการเสร็จสิ้นกิจกรรม  สวมเสื้อสเีหลอืง หรอืเสื้อสาวบ้านแตพ้าแล่น 

          รวมตัวกันที่เทศบาลตำบลบ้านเดื่อ เวลา09.00 น.โดยประมาณ และกำหนดการเวลา 

                             อาจเปลี่ยนแปลงได้ตามความเหมาะสม ครับ  

นายสุเทพ ผลกุศล   -มีสมาชิกสภาจะเสนอเรื่องอื่นๆ อีกหรอืไม่ครับ หากไม่มผีมขอปิดการประชุมเลย 

ประธานสภาฯ          นะครับ    

                          -ปิดประชุม เวลา 12.00 น. 

 

                                                      (ลงช่ือ)      ขวัญเรอืน ตาปราบ     ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

         (นางสาวขวัญเรอืน ตาปราบ) 

                 นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ  
 

(ลงช่ือ) สมสันต์  โคตรโนนกอก ประธานกรรมการ (ลงช่ือ)  สมัคร  คงโนนกอก  กรรมการ 

      (นายสมสันต์  โคตรโนนกอก)           (นายสมัคร  คงโนนกอก) 

       สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1                                      สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

 

(ลงช่ือ ) รัตนาภรณ์ อินทร์ชำนาญ กรรมการ           (ลงชื่อ)  อุดร  ภริมย์ไกรภักดิ์ กรรมการ 

    (นางสาวรัตนาภรณ์  อินทร์ชำนาญ)            (นายอุดร  ภิรมย์ไกรภักดิ์) 

         สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2                                      สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

               (ลงชื่อ)  สุเทพ ผลกุศล  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                 (นายสุเทพ   ผลกุศล)      

              ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านเดื่อ 

   

 

                                                         

 

 

  


